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НОВИЙ ПІДХІД ДО ОЦІНКИ ЗБИТКІВ, ЗАПОДІЯНИХ ДЕРЖАВІ 
ПРИ ПОРУШЕННІ ЕКОЛОГІЧНОГО ЗАКОНОДАВСТВА

Нитуда В., студент ІV курсу факультету ПЕЕтаНГТ
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Охорона навколишнього природного середовища, раціональне використання 
природних ресурсів є конституційним обов’язком кожного громадянина.

Порушення законодавства України про охорону навколишнього природного 
середовища тягне за собою встановлену Законом України “Про охорону 
навколишнього природного середовища” та іншим законодавством України 
відповідальність.

Фізична або юридична особа, яка визнається винною у неналежному 
природокористуванні або завданні шкоди оточуючому середовищу, підлягає 
дисциплінарній, адміністративній або кримінальній відповідальності.

Застосування заходів дисциплінарної, адміністративної або кримінальної 
відповідальності не звільняє винних від компенсації шкоди, заподіяної забрудненням 
навколишнього природного середовища та погіршенням якості природних ресурсів.

Шкода, заподіяна внаслідок порушення законодавства про охорону 
навколишнього природного середовища, підлягає компенсації, як правило, в повному 
обсязі без застосування норм зниження розміру стягнення та незалежно від збору за 
забруднення навколишнього природного середовища та погіршення якості природних 
ресурсів.

На даний момент шкода, що наноситься довкіллю, розраховується на основі но-
рмативно-правових актів, а саме постанов Кабінету Міністрів України і наказів Мініс-
терства охорони навколишнього природного середовища України. Сюди можна віднес-
ти наступні документи: “Про затвердження Методики розрахунку розмірів відшкоду-
вання збитків, які заподіяні державі в результаті наднормових викидів забруднюючих 
речовин в атмосферне повітря”, “Про затвердження Методики розрахунку розмірів ві-
дшкодування збитків, завданих державі внаслідок порушення законодавства про охо-
рону та раціональне використання водних ресурсів”, “Про затвердження методики ви-
значення розмірів шкоди, зумовленої забрудненням і засміченням земельних ресурсів 
через порушення природоохоронного законодавства”, Постанови Кабінету Міністрів 
України “Про затвердження Методики обчислення розміру збитків від забруднення на-
фтою” та “Про затвердження Методики визначення розміру шкоди, заподіяної внаслі-
док самовільного зайняття земельних ділянок, використання земельних ділянок не за 
цільовим призначенням, зняття ґрунтового покриву без спеціального дозволу” тощо.

Проте жодна існуюча методика не враховує комплексної оцінки впливу на 
стан навколишнього природного середовища та на природні ресурси.

Методика розрахунку збитків, заподіяних державі внаслідок порушення законо-
давства про охорону та раціональне використання природних ресурсів, що пропонуєть-
ся, розроблена відповідно до чинного природоохоронного і природоресурсного законо-
давства і встановлює порядок визначення розмірів відшкодування збитків, в результаті 
наднормативних викидів, скидів забруднюючих речовин, розміщення відходів, корис-
тування земельними ресурсами, корисними копалинами, рослинним і тваринним сві-
том, водними ресурсами, атмосферним повітрям, об’єктами природно-заповідного фо-
нду тощо, з урахуванням комплексного впливу на стан навколишнього природного се-
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редовища та на природні ресурси. Відшкодування повинно бути визначене як сума 
впливів на довкілля і ті чи інші природні ресурси.

У разі виникнення забруднень, а навіть і надзвичайних ситуацій, постраждати 
можуть не тільки окремі природні об’єкти, але й цілі їх комплекси. Наприклад, при ро-
зливі нафти поблизу берега забруднюються не тільки водні об’єкти, але й прилеглі до 
них земельні ділянки, при просоченні у нижні шари землі – надра, при випаровуванні –
атмосферне повітря, у деяких випадках – об’єкти природно-заповідного фонду тощо. 
Все це збитки, що наносяться навколишньому середовищу і природним ресурсам, і які 
часто не враховуються. Тому є нагальною проблема розробки методики, яка б дозволя-
ла врахувати все вищезгадане.

Розрахунок сумарних збитків визначається за такою формулою:
п

і
іЗЗ

1

,

де З – загальні збитки від забруднення, грн.;
iЗ - збитки від забруднення конкретного ресурсу (повітря, вода, земля, надра то-

що ), грн.;
n – число ресурсів.
Кількість іЗ залежить від того, скільки природних ресурсів і факторів оточуючо-

го середовища було забруднено. У разі, якщо вплив не мав місце на окремий фактор, то 
цей додаток не буде враховуватись. Такий підхід надає можливість більше контролюва-
ти діяльність підприємств і забезпечувати охорону навколишнього природного середо-
вища, здійснювати раціональне використання природних ресурсів і забезпечувати еко-
логічну безпеку.

Методика комплексної оцінки збитків, заподіяних державі при порушенні еко-
логічного законодавства, дозволить враховувати усі можливі збитки, забезпечити більш 
дбайливе ставлення до збереження природного потенціалу країни та охорони навколи-
шнього природного середовища.

Науковий керівник – канд. техн. наук, доцент Зацерклянний М.М.

РЕСУРСОЗБЕРЕЖЕННЯ В УКРАЇНСЬКІЙ ЕКОНОМІЦІ

Нитуда В., студент ІV курсу факультету ПЕЕтаНГТ
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Необхідність переходу до якісно нового рівня використання природних ресурсів 
виступає об’єктивною і незаперечною умовою підвищення ефективності суспільного 
виробництва. Особливо це стосується збереження енергетичних ресурсів, що визнача-
ється рядом причин:

- більшість видів паливно-енергетичних ресурсів є не відтворюваними, а динаміка їх 
споживання в останні десятиріччя свідчить про прискорення вичерпання розвіданих 
запасів цих ресурсів. Водночас ускладнюються умови видобутку первинних ресурсів: 
збільшуються глибини видобутку, здійснюється перехід до промислової розробки бід-
ніших родовищ, що веде до підвищення вартості ресурсів;
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